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Rappel de cours
Définition ©
La fonction exponentielle est la bijection réciproque de la fonction logarithme

Népérien, notée exp.

Conséquences

1°j La fonction exp est définie sur R.
Ve R,Vye R y=exp(x) & x = Logy.
2°) Vxe R exp(x) > 0
3°) La fonction exp est strictement croissante sur IR.
Vxe R,Vye R ona: exp(x) =exp(y) & x=Yy
* exp(x) >exp(y) & x>y

Notation: V xe R, exp(x) =¢e*
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Derivee: La fonction exp est dérivable sur R et V x € R (exp)'(x) =¢*
Théoréme

Soi£ U une fonction dérivable sur un intervalle I.

La fonction X |— e U™ est dérivable sur I et a pour fonction dérivée la
U(x)

| fonction: X RO e | |

IPrimitive
Théoreme

Soit U une fonction dérivable sur un intervalle 1.
Les primitives de la fonction X }— U'(x)-e”® sont les fonctions

définies sur I par: x }— eV®X4 c: ce R.

Exercices 1 ©)

Calculer, les limites des fonctions suivantes si elles existent:

2x+ 1 ex
*f(x):e"-—x en + oo ; # f(x) = y en + oo X)) =— en +o
XI_.
_, e . Log(e““ +2e )
- s f(x)=— en +oo{ne N ) 5 f(x) = : BTy -+ 8
| X
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l+e2x

a) Etudier les variations de {.

1 Soitff R - R ; x |-

b) Montrer que f est paire.
¢) Construire Cs dans un repere orthonorme.

2°)  Soit l'application g: ]O,E[ — R ; x }— Log(tgx)

a) Montrer que g est bijective.

b) Soit h l'application réciproque de g. Montrer que h est dérivable sur R et
que sa fonction dérivée h' est égale a f.

Solution
Exercice 1 ©
% ex : _ _ e\ B
°) x>0 f(x)=e =x=x:|—-1 lim f(x) =+ car lim =
X \ -S> too \—+oo X
\ N+ X
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°) x>0 etne IN;

IU';:\ 1
e.\ e:"s. l l \ 1.._”_ . \_i__
= Liogex” w11l e
f(x) = = —e'e T —e Pt = e
xn e[_,i)g."(n
,, | Logx
et lim f(x)= 4 car lm — = {)
X —> + oo X —+ oo X
~ s -2
Log(e*+2e ) Loge"(1+2e ™) : Log(l+2e ")
’ —_—— : VP — — +
[ T
) x >0 f(x) . . -
e +2e rL 1 +e M) ﬁ Log(] e )
y T L€ _ Ogll + € | : &4 |
[1Im Logle +< ) = lim B + ] |1 ca@im — :
X —) + 00 X X —> + oo X P \
P 3 X
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°) x>0 f(x)= -=— (e - Wp_NIR ()= oo
X X D ) 4

°) x>0 f(x)=x-Log(e* -1)=x—Loge (1-e M)=x=x-Log(l-e ")
f(x)=-Log(l—e ).
lim f(x)=lim [-—-Log(lﬂe“‘\")]:() car lime ' =0

X —) 400 X —3 400 N — Ao
e —1 g2t K1 e " -1 e’ -1
° f(x) =— = X —. lim- = Jim =1
) x=0 1 ) IxX X 3 x—0  2X N0 X
2
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Exercice 2 ©)
e

1)  Soitf: R — R x b —7
1 + e

a)Onapourtoutx € R, 1 +e**#0;d'ouDf= R

f est dérivable sur R.

2X o X
vxe R fl(x)_ ﬂ%—ﬁz—e—-
(1 +e*)
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Le signe de {'(x) est celui de (1 - e”X)
fxX)=0 @ eX*=le 2x=0 & x=0

' 7
ff{X) >0 &@ e <l 2x<0 & x<0
X

; . C . , .. Yy
lim f(x)=lim 5 =0car lim e*=0 et lim (1+e*)=1
X — -o0 X == Zo 1 C X — -o0 X — -00
. . e’ . I
Iim {(x)=hm - =lim - == g g
X = 4o x— 4o M@+ eY) x— 4e ettt

Tableau de variation de f:

___FX1 - OO 0 .H;.o
F'(x) - 0 ~
f(x) / _% \
0 O
X X
by Vxe R f(x)= 62X= = , =H1’ f
I +e e*(e™*+et) e*+e’
|
Pourtoutxe B ona(-x)e R et f(-x)= = 8T8
P+ el

ce qui prouve que { est paire.
¢) Construction de Cf dans un repere orthonorme (O;1 , ) ).
La droie d'équation y = 0 est une asymptote a C¢ au voisinage de +oo et

de - . L'axe (y'y) est un axe de symétrie pour Cf.
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3°)  Résoudre dans R*les systémes suivants:

oX 6% =2 e’ -’ =8 eX —2¢Y ==5
o ® < x-y © A v
x=Logy e = 3" Fe’ =13

{ ex_e2y ___e4
Xy =2
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